
BLOC II. : Où sont les Hommes sur la Terre ? 

 
 

Séquence n°2 : expliquer les inégalités de 
développement 

 
1)des contraintes naturelles 
 
*régions peu peuplées : là où les contraintes 
naturelles limitent les possibilités de vie des 
Hommes 
*froid intense des régions polaires 
*sécheresse des déserts 
*chaleur humide des forêts tropicales 
*montagnes difficilement mises en valeur en raison 
des pentes 
 

 



 
2)l’adaptation des Hommes à leur milieu de vie 
 
*des milieux identiques peuvent présenter des 
densités différentes : Amazonie désertée, ou forêts 
défrichées à Java 
*les densités dépendent des capacités des Hommes 
à s’adapter =mise en valeur ou aménagement 
Exemples : terrasses agricoles en montagne, 
moyens d’irrigation dans le désert 
 
 
3)l’importance des facteurs historiques 
 
*les grands foyers de peuplement correspondent à 
des régions où la présence des Hommes est 
ancienne sur la Terre (Bassin méditerranéen) 
*l’augmentation de la population se manifeste 
surtout sur les littoraux et dans les villes 

*les migrations (=déplacements de populations) 

internationales ne remettent pas vraiment en cause 
l’actuelle répartition des Hommes sur la Terre. 



 
 



 


